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1. (8p.) Entropia. Kokeella A on neljs mahdollista lopputulosta a;, 7 = 1,2,3,4,
ja kokeella B on kolme mahdollista lopputulosta b;, j = 1,2,3. Yhteisto-
dennskoisyydet p(a;, b;) ovat

(a) Laske keskindisinformaatio I(A; B).

(b) Miké on kahden satunnaismuuttujan keskingisinformaation pienin mah-
dollinen arvo? Jos keskinaisinformaatiolla on tuo arvo, mitd se kertoo
muuttujista?

(c) Miten keskindisinformaatio liittyy kanavien kapasiteettiin?

2. (6p.) Lihdekoodaus. Binidriléhteelld X on aakkosto {z1, 72} ja todennékdisyydet
p(z1) = 0.1 ja p(xy) = 0.9. Luo Huffmanin koodi léhteille X* (v = 1,2,3),
jotka saadaan ryhmittelem&lld X:n tuottama jono pituutta v oleviin sanoihin.
Laske kaikissa tapauksissa koodauksen tehokkuus. Koodauksen tehokkuus on

H(X")

€y = y
Ty

missé H(X") on ldhteen entropia ja 71, koodisanan pituuden odotusarvo.

3. (4p.) Terminologia. Kerro lyhyesti mit4 seuraavat termit tarkoittavat (ei kuvia,
ei kaavoja):

hévidllinen koodaus,
b

)

) Lempelin-Zivin koodaus,
(c) suhteellinen entropia,

)

(a
(
(d) symmetrinen binéarikanava.
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4. (6p.) Riippuvat muuttujat. Tarkastellaan seuraavan tilakaavion esittdmés 1shdetta.

(a) Onko kyseessd Markovin prosessi? Perustele.
(b) Esitéd prosessin siirtyméamatriisi.

(c) Miké on prosessin entropianopeus?




